
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 409
van KOEN DANIËLS
datum: 24 januari 2022
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Sanering brandweerkazernes -  Sint-Niklaas

De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) is onlangs gestart met de opmaak 
van een plan voor de sanering van brandweerkazernes in Vlaanderen, waaronder ook de 
kazerne van Sint-Niklaas. De OVAM wacht nog op een antwoord van het Agentschap Zorg 
en Gezondheid op de vraag of de aanbevelingen rond het gebruik van grondwater en 
consumptie van eigen geteelde groenten in de buurt al dan niet mogen worden opgeheven.

1. Wat zijn de aanbevelingen van het Agentschap Zorg en Gezondheid?

2. Wanneer kan de sanering van de brandweerkazerne in Sint-Niklaas starten?

3. Wat is de geschatte timing en geraamde kostprijs voor deze sanering?

4. Is er ook een sanering nodig van andere, voornamelijk oudere, brandweerkazernes 
van de hulpverleningszone Waasland (Beveren (3 kazernes), Kruibeke, Temse, 
Waasmunster, Sint-Gillis-Waas, Stekene, Sint-Niklaas)?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 409 van 24 januari 2022
van KOEN DANIËLS  

1. In de week van 31 januari heeft AZG zijn adviezen (no regret maatregelen (NRM)) 
gecommuniceerd naar de stad Sint-Niklaas. Op basis van het uitgevoerde 
bodemonderzoek adviseren zij om de lopende maatregelen te verstrengen rond deze 
site. De concrete maatregelen zijn op de website https://www.vlaanderen.be/pfas-
vervuiling/maatregelen-per-gemeente gepubliceerd.

2-4.Voor de brandweerterreinen worden sedert augustus stelselmatig verkennende 
bodemonderzoeken opgestart. Hierbij wordt prioriteit gegeven aan woonzones en 
drinkwaterwingebieden. De verkennende bodemonderzoeken zijn volop lopende.

Op basis van de uitgevoerde bodemonderzoeken in de brandweerkazerners is het te 
vroeg om reeds uitspraak te doen over de noodzaak van bodemsanering. Er werd enkel 
een zeer indicatief bodemonderzoek uitgevoerd (beperkter dan een oriënterend 
onderzoek). Op basis van het uitgevoerde bodemonderzoek aan de kazerne van Sint-
Niklaas is het duidelijk dat er overgegaan moet worden tot verder bodemonderzoek 
(met name een beschrijvend bodemonderzoek). De saneringsplichtige werd 
aangemaand tot het uitvoeren van dit beschrijvend bodemonderzoek. In dit 
beschrijvend bodemonderzoek zal de volledige verontreiniging in het vaste deel van 
de aarde en het grondwater in kaart gebracht worden. Er zal eveneens een risico-
evaluatie uitgevoerd worden om na te gaan of er risico’s uitgaan van de 
bodemverontreiniging. Pas na het uitvoeren van een beschrijvend bodemonderzoek 
zal een definitieve uitspraak over de noodzaak tot bodemsanering kunnen gedaan 
worden. Indien er een noodzaak is tot bodemsanering zal er een 
bodemsaneringsproject opgemaakt moeten worden door de saneringsplichtige. In dit 
bodemsaneringsproject wordt nagekeken op welke manier de sanering kan uitgevoerd 
worden, wat de timing zal zijn en welke kosten de sanering met zich meebrengt.
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